



当地时间4月17日上午，国家主席习近平乘专机抵达金边，应柬埔寨国王西哈莫尼邀请，对柬埔寨进行国事访问。西哈莫尼国王率夏卡朋亲王、阿伦公主等王室成员，人民党主席、参议院主席洪森，国会第一副主席钱业以及郭索帕、布拉索昆、韩春那洛、韶索卡、洪玛尼等五位副首相在机场热情迎接。这是习近平同西哈莫尼亲切握手。

新华社照片

习近平分别会见柬埔寨国王西哈莫尼和柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森，同柬埔寨首相洪玛奈举行会谈

## 携手构建新时代全天候中柬命运共同体



4月17日下午，  
柬埔寨国王西哈  
莫尼同中国国家主席  
习近平在金边王宫  
举行会见。

新华社照片



4月17日下午，  
国家主席习近平  
同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森  
在金边和平大厦举  
行会见。

新华社照片

新华社金边4月17日电(记者倪四义 李凯 吴长伟)4月17日下午，柬埔寨国王西哈莫尼同中国国家主席习近平在金边王宫举行会见。

习近平乘车抵达时，西哈莫尼在下车处热情迎接。礼兵分列红毯两侧。

习近平指出，很高兴在西哈莫尼国王登基20周年和柬历新年之际应邀访问美丽的柬埔寨，谨向柬埔寨人民致以新年祝福。柬埔寨国家建设事业蒸蒸日上，相信在西哈莫尼国王庇佑下，勤劳智慧的柬埔寨人民一定能把国家建设得更加繁荣富强。

习近平指出，中柬友好跨越千年，两国人民始终双向奔赴、相互成就。无论国际风云如何变化，中柬两国坚守信义、守望相助，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终坚定

相互支持，树立了大小国家平等相待、真诚互信、互利共赢的典范。中柬两国始终走在构建人类命运共同体前列，给柬埔寨民众带来实实在在的好处。

习近平强调，中方珍视同柬埔寨王室的友谊，高度评价多年来柬王室为中柬友好事业作出的重要贡献。新形势下，中柬双方要珍惜并传承中国老一辈领导人和西哈努克太皇共同缔造的中柬铁杆友谊，赋予中柬命运共同体新的时代内涵，服务各自国家发展和人民福祉，为构建周边命运共同体、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。中方坚定支持柬埔寨保持稳定、加快发展、改善民生，走符合本国国情的发展道路，相信中国式现代化将为柬埔寨等周边国家带来更多机遇，相信构建新时代全天候中柬命运共同体一定会谱写壮丽篇章。

西哈莫尼代表柬埔寨王室、参议院、政府和全体人民热烈欢迎习近平主席到访。西哈莫尼表示，柬中友好由两国老一辈领导人亲自缔造和培育，在双方共同努力下，各领域合作日益密切，命运共同体建设不断深入，可以说月有进步，年有成果。柬方坚定恪守一个中国原则，高度赞赏习近平主席提出的三大全球倡议，感谢共建“一带一路”合作为柬带来巨大发展机遇。习近平主席此访是一次历史性访问，将深化两国铁杆友谊，充实“钻石六边”合作架构，推动柬中关系迈上新台阶。柬方也愿同中方加强在东盟—中国合作、澜湄合作等多边机制中的协调配合，共同促进地区和平稳定繁荣。

西哈莫尼向习近平颁授“柬埔寨王国民族独立大项链级勋章”。

西哈莫尼表示，习近平主席对柬埔寨怀有特殊友好感情，为推动柬中关系发展作出了杰出贡献，是柬埔寨伟大的朋友。相信在习近平主席领导下，中国将取得更大发展成就，在国际地区事务中发挥更加重要的作用。

习近平表示，这枚勋章充分体现了柬埔寨对发展中柬关系的高度重视，承载着柬埔寨人民对中国人民的深情厚谊。这份荣誉不仅属于我个人，也属于所有为中柬友谊耕耘付出的好友人士。

当晚，西哈莫尼为习近平举行欢迎宴会。蔡奇、王毅、王小洪等参加上述活动。

新华社金边4月17日电(记者韩墨 刘锴)4月17日下午，国家主席习近平同柬埔寨人民党主席、参议院主席洪森在金边和平大厦举行会见。

习近平指出，中柬两国是友好邻邦，更是铁杆朋友。构建中柬命运共同体是历史的选择。(下转第五版)

## 全国人大常委会调研组来青调研

肖捷带队 许宏才夏光曾赞荣孙立成梅建华参加

□青岛日报/观海新闻记者 蔺君妍

本报4月17日讯 15日至16日，全国人大常委会副委员长肖捷率调研组在青岛开展“十五五”规划纲要编制财税改革发展专题调研。全国人大财经委副主任委员、常委会预算工委主任许宏才，全国人大常委会预算工委副主任夏光等参加调研。山东省委常委、青岛市委书记曾赞荣，省人大常委会副主任孙立成，青岛市人大常委会党组书记、主任梅建华参加有关活动。

在青期间，调研组一行开展了实地调研，并召开座谈会，听取有关情况介绍与意见建议。调研组认为，山东省、青岛市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，在财税改革发展和人大监督方面取得积极成效。

肖捷强调，要深入贯彻落实习近平总书记视察山东重要讲话精神，科学把握“十五五”时期财税改革发展面临的形势和任务，对重大问题进行深入分析研判，提出有效改革

举措，围绕建立健全与中国式现代化相适应的财税制度积极建言献策，为科学编制“十五五”规划纲要贡献智慧和力量。

梅建华表示，市人大常委会将以此次专题调研为契机，坚持围绕中心、服务大局，持续加强预算国资审查监督工作，扎实开展“十五五”规划专题调研，努力把人大制度优势转化为发展优势。

市领导耿涛、宋明杰、张建刚参加有关活动。

“国信1号2-1”  
养殖工船交付  
张惠出席交船命名仪式



全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号2-1”。

□青岛日报/观海新闻记者 周晓峰

本报4月17日讯 17日上午，由青岛国信集团投资建设的全球首艘15万吨级智慧渔业大型养殖工船“国信1号2-1”在中国船舶集团北海造船厂交付运营。市委副书记、统战部部长张惠出席活动。

“国信1号2-1”是全球首艘10万吨级养殖工船“国信1号”的升级版，在功能布局、养殖系统、新能源利用、信息化一体化等领域实现160余项技术突破与优化创新，将以“船载舱养”模式开展大黄鱼、鮀鱈鱼、黄条鰤等名优鱼种养殖，设计年产高品质鱼类约3600吨，标志着我国深远海养殖工船产业迈入标准化复制新阶段。

仪式结束后，国信深水渔业发展专家咨询会及“国信水产·裕鲜坊”品牌建设创新发展大会同步在青岛召开。

## 青岛紧扣学习教育目标要求，坚持分层分类、精准施策—— 推动学习教育一贯到底有效覆盖

□青岛日报/观海新闻记者 梁超

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

当前，深入贯彻中央八项规定精神学习教育正在青岛全面展开、一体推进。青岛各级党委(党组)切实扛起主体责任，精心组织实施、科学合理安排、分层分类施策，推动学习教育一贯彻到底、有效覆盖。

开展学习教育，要在学深悟透上下功夫，持续强化党的创新理论武装。连日来，青岛各区市各部门各单位坚持深学细悟，突出领导干部带头学，组织党员干部深入学习，推动学习教育走深走实。市北区宁夏路街道通过党工委班子成员带头学，基层党组织跟进学、党员干部日常学等方式，不断增强学习教育政治自觉、思想自觉、行动自觉。同时，坚持开门搞教育，依托“小院议事会”“楼院旧物置换市集”等载体，广泛征求群众意见建议。“作为联系服务群众的前沿阵地，社区党委将紧盯群众反映问题集中的关键环节，切实为群众办实事。”宁夏路街道仲家洼社区党委书记孙慧卿表示。

将学习教育融入日常、抓在经常，逐步成为党员干部的“日常功课”。即墨区龙山街道4个新村党委将学习教育纳入“两委”会议议题，组织班子成员集体学习；所辖36个自然村党支部通过集体研学、个人自学等方式，组织党员持续学习。同时，构建多元化宣讲体系，由56名“政策宣讲岗”的无职党员组成宣讲队伍，开展主题宣讲。

紧扣学习教育目标要求，坚持纵向传导到底、横向拓展到边，分层分类、精准施策，确保学习教育扎实推进。李沧区虎山路街道认真分析街道4200余名党员的实际情況，按照离退休老党员、青年在职党员、新业态新就业群体党员等精准分类组织开展学习教育。“我们发挥老干部党员政治素养高、经验丰富的优势，组成学习教育骨干队伍，迅速在社区党员中营造出浓厚的学习氛围。”虎山路街道党政办公室副主任徐敏介绍，金水路社区的“老干部宣讲小组”、虎山花苑社区的“豪论议事团”、金水路北社区的“红色议事小组”等队伍，在发挥余热参与小区治理的同时，做好学习教育的宣传动员。针对行动不便的老年党员，组织党员志愿者“上门送学”；对于在职年轻党员，采取“线上+线下”相结合的方式，及时发送学习资料督促学。此外，考虑辖区新业态新就业群体活跃的特点，组织27处“红色新锋”“暖心驿站”等新业态新就业群体服务阵地，放置相关学习书籍和资料，确保学习教育有效覆盖。

聚焦流动党员学习难的问题，平度市凤台街道依托流动党员微信工作群搭建“网上课堂”，精准选取学习内容，组织流动党员进行线上学习，引导流动党员在群内开展“微研讨”；线下加强与流入地党组织沟通衔接，构建以流入地为主、流出地为辅的“双向联动”理论学习机制。流出地党组织负责人通过定期网络视频和电话沟通的方式，对流动党员的报到和学习情况进行核实检查，确保流动党员“离乡不离学，务工不误学，流动不流学”。

□青岛日报/观海新闻记者 薛华飞

本报4月17日讯 近日，市委书记曾赞荣到部分驻青高校调研科创平台建设、科技成果转化和思政课建设等情况，并征求对省委常委会、市委常委会和市委常委同志贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面的意见建议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述，落实立德树人根本任务，一体推进教育科技人才事业发展，为推进中国式现代化青岛实践贡献力量。

曾赞荣来到青岛农业大学，听取学校教学科研工作介绍，察看现代农机装备研发等情况，希望学校充分发挥农业科研特色优势，强化与农业企业合作，为农业插上科技的翅膀，更好助力乡村全面振兴。在青岛大学，曾赞荣察看协同创新中心、产业技术研究院，鼓励学校加强优势学科建设，不断完善市场导向的科技成果转化机制，充分激发高校科研人员创造力。

在山东科技大学，曾赞荣参观露天煤矿灾害防治与生态修复国家重点实验室和系列创新成果，希望学校紧盯科技前沿和市场需求，高质量培养创新人才，努力取得更多突破性成果。在中国石油大学(华东)，曾赞荣察看深层油气全国重点实验室等情况，勉励学校聚焦科研专业领域，持续勇攀创新高峰，为能源安全和发展提供有力科技支撑。在青岛理工大学，曾赞荣察看防灾减灾综合实验中心等科创平台建设情况，希望学校优化科研资源配置，加快转型发展，以高水平创新服务经济社会发展。

曾赞荣强调，各级各有关部门要完善科技成果转化体系，主动与驻青高校加强对接，推动全市高校、科研院所、企业之间创新资源链接和成果互动，加大政策、人才、场景等支持力度，大力促进科技成果本地转化，更好实现校地融合发展。

调研中，曾赞荣听取了高校思政课建设情况，强调要全面加强高校党的建设，坚持为党育人、为国育才，不断丰富思政课形式和内容，努力培养更多担当民族复兴大任的时代新人。

宋明杰参加调研。

曾赞荣到部分驻青高校调研时强调  
更好实现校地融合发展的根本任务  
落实立德树人根本任务